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Mesdames, Messieurs, 
Chers invités, chers collègues, chers étudiants, 
 
C’est avec un grand honneur et un immense plaisir que je vous souhaite 
la bienvenue à cette conférence qui se tient aujourd’hui, 21 juin 2025, sous 
le thème au rôle des sciences sociales dans le développement 
économique de l’Algérie. 
 
Nous vivons une époque où les défis économiques ne peuvent plus être 
relevés uniquement par des solutions techniques ou financières. Les 
sociétés modernes nous rappellent constamment que les dimensions 
sociales, culturelles, institutionnelles et humaines sont indissociables du 
progrès économique durable. 
 
Dans les pays avancés, les sciences sociales ont constitué un levier de 
développement économique.  En effet elles ont, depuis longtemps, 
démontré leur capacité à éclairer et orienter les politiques économiques. 
L’économie comportementale, la sociologie du travail, la psychologie 
sociale ou encore la science politique ont permis : 

 D’améliorer les politiques publiques par une meilleure 
compréhension des comportements des citoyens (ex. : incitations 
fiscales, politiques de l’emploi). 
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 De renforcer la cohésion sociale, indispensable à un climat 
économique stable. 

 D’optimiser les processus organisationnels au sein des entreprises 
en analysant les dynamiques humaines et les interactions sociales. 

 D’accompagner les transitions économiques, notamment dans les 
périodes de crise, en intégrant les résistances culturelles et les 
besoins des populations. 

 
Des institutions telles que l’OCDE, la Banque mondiale ou les 
gouvernements européens s’appuient régulièrement sur des chercheurs 
en sciences sociales pour concevoir des stratégies efficaces, ancrées 
dans la réalité des sociétés. 
 
En Algérie, les sciences sociales sont encore trop souvent cantonnées à 
un rôle académique, alors qu’elles devraient être pleinement intégrées 
dans l’élaboration de notre modèle de développement. Comprendre les 
aspirations des citoyens, analyser les freins socioculturels à la 
productivité, étudier les dynamiques territoriales ou encore renforcer le 
lien entre institutions et populations relèvent de ces sciences. 
 
Nos politiques publiques gagneraient à être fondées sur des données 
sociales fiables, de diagnostics sérieux sur les réalités locales, et d’une 
valorisation des compétences pluridisciplinaires dans la gouvernance. Les 
sciences sociales ne sont pas un luxe intellectuel ; elles sont une 
nécessité pour bâtir un développement inclusif, humain, et durable. 
 
Je vous invite donc, tout au long de cette matinée, à réfléchir, débattre et 
surtout à imaginer, avec les éminents experts de cette table ronde que 
Modérera le Dr. Mustapha Mékidèche, ensemble comment faire des 
sciences sociales un moteur du développement économique en Algérie.  
 
Cette Table Ronde sera dirigée par Dr. Mékidèche Mustapha Président de 
la Commission Scientifique Technique et Economique du Club Energy, 
Ancien Vice-Président et membre fondateur du CNES, ancien DG de 
l’ENEP, ancien Président du Panel du Mécanisme Africain d’évaluation par 
les Pairs (MAEP) 
 
Je terminerai cette courte intervention en remerciant M. Fodil Hadibi PDG 
de IndusNet d’avoir soutenu, comme à son accoutumée, cette 
manifestation en participant aux frais d’organisation nécessités par sa 
tenue. 
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Je vous remercie pour votre présence, et vous souhaite une excellente 
conférence. 
 
Merci pour votre attention 
 
 
Le Président du Club Energy  
 
D. Sahbi 
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